

Oblasť: Zvyšovanie energetickej účinnosti existujúcich verejných budov (L) 2024
Činnosť L1: Zvyšovanie energetickej účinnosti existujúcich verejných budov

Vylučovacie kritériá L1			
Názov kritéria	Hodnoty kritéria	Hodnotenie	Poznámka
Súlad s platnou legislatívou a technickými normami ¹	Plný súlad – žiadosť postupuje do ďalšieho hodnotiaceho procesu; Nie je v súlade s kritériom – vylúčená žiadosť	externý odborný hodnotiteľ	Hodnotí sa na základe projektovej dokumentácie a údajov v podanej žiadosti. V prípade, že obsah žiadosti nie je v súlade s vylučovacím kritériom, externý odborný hodnotiteľ pridelí hodnotu kritéria „Nie je v súlade s kritériom“ a následne takáto žiadosť bude mať celkové bodové hodnotenie 0.

Hodnotiace kritériá L1				
Názov kritéria	Váha kritéria v %	Hodnoty kritéria	Hodnotenie	Poznámka
Environmentálna situácia v dotknutej oblasti	10	Nízka kvalita ovzdušia – 5 Priemerná kvalita ovzdušia - 3 Vysoká kvalita ovzdušia - 1	externý odborný hodnotiteľ	Hodnotí sa environmentálna kvalita životného prostredia danej lokality (regiónu), pričom sa zohľadňuje produkcia emisií skleníkových plynov, znečisťujúcich látok v danej lokalite, umiestnenie stacionárnych zdrojov znečisťovania, koncentrácia emisií zo stacionárnych zdrojov, ale aj z dopravy v danej lokalite a pod.
Úspora energie (%)	15	$x < 40\%$ - 1 $40\% \leq x < 55\%$ - 2 $55\% \leq x$ - 3	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti.
Zníženie emisií skleníkových plynov ² (%) bez negatívneho dopadu na kvalitu ovzdušia a emisie znečisťujúcich látok	15	$x < 35\%$ - 1 $35\% \leq x < 57\%$ - 2 $57\% \leq x$ - 3	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti.
Merná investičná náročnosť v EUR/na jednotku zníženia CO ₂ (t/rok)	15	do 20 percentil vrátane - 5 do 40 percentil vrátane - 4 do 60 percentil vrátane - 3 do 80 percentil vrátane - 2 od 80 percentil - 1	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti. V prípade, ak merná investičná náročnosť je 0, bude pridelených 0 bodov v tomto kritériu.

¹ Napríklad zákon č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, vyhláška Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky č. 364/2012 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon o energetickej hospodárnosti budov, STN 73 0540-2+Z1+Z2)

² **Skleníkovými plynmi** sú plynné látky (oxid uhličitý (CO₂), metán (CH₄), oxid dusný (N₂O), fluórované uhľovodíky (HFC), plnofluórované uhľovodíky (PFC), fluorid sírový (SF₆)) uvedené v tabuľke A prílohy č. 2 zákona č. 414/2012 Z. z. o obchodovaní s emisijnými kvótami a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a iné plynné zložky atmosféry, prírodného aj antropogénneho pôvodu, ktoré absorbujú a znovu vyžarujú infračervené žiarenie.

Merná investičná náročnosť v EUR/na jednotku zníženia spotreby energie vyjadrenej v kWh (resp. v MWh)	15	do 20 percentil vrátane - 5 do 40 percentil vrátane - 4 do 60 percentil vrátane - 3 do 80 percentil vrátane - 2 od 80 percentil - 1	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti. V prípade, ak merná investičná náročnosť je 0, bude pridelených 0 bodov v tomto kritériu.
Projekt riešený na území najmenej rozvinutého okresu	5	Áno - 5 Nie - 0	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti (miesto realizácie projektu).
Počet obyvateľov v mieste realizácie projektu	15	Nad 2000 obyvateľov – 1 Pod 2000 obyvateľov - 5	automatické	Hodnotí sa na základe údajov zo Štatistického úradu. Počet obyvateľov bude porovnávaný k dátumu vydania špecifikácie činností.
Realizácia podaktivít v rámci žiadosti na rok 2024	10	7-5 podaktivít – 5 4 podaktivity - 4 3 podaktivity - 3 2 podaktivity - 2 1 podaktivita - 1 0 podaktivít - 0	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvedie vo svojej žiadosti.

Bonifikačné kritériá L1			
Názov kritéria	Hodnoty kritéria v bodoch	Hodnotenie	Poznámka
Priorizácia žiadostí	Priorita č. 1 – 1,5 Priorita č. 2 – 1 Ostatní – 0,5	automatické	Body budú pridelené podľa typu budovy, v ktorej budú aktivity realizované. Zoznam budov, ktoré patria do priority č. 1 a 2 je uvedený v špecifikácii činností v kapitole 5. Priorizácia pri posudzovaní žiadostí.

Činnosť L2: Podpora výroby tepla, teplej vody a elektrickej energie prostredníctvom využívania obnoviteľných a nízkoemisných zdrojov

Vylučovacie kritériá L2			
Názov kritéria	Hodnoty kritéria	Hodnotenie	Poznámka
Súlad s cieľom 9.2. a 9.3 Stratégie environmentálnej politiky Slovenskej republiky do roku 2030 a sektorovými politikami a stratégiami	Plný súlad – žiadosť postupuje do ďalšieho hodnotiaceho procesu; Nie je v súlade s kritériom – vylúčená žiadosť	externý odborný hodnotiteľ	Hodnotí sa na základe predložených dokumentov a údajov v podanej žiadosti. V prípade, že obsah žiadosti nie je v súlade s vylučovacím kritériom, externý odborný hodnotiteľ pridelí hodnotu kritéria „Nie je v súlade s kritériom“ a následne takáto žiadosť bude mať celkové bodové hodnotenie 0.

Hodnotiace kritériá L2				
Názov kritéria	Váha kritéria v %	Hodnoty kritéria	Hodnotenie	Poznámka
Kvalita technického riešenia	25	Nízka - 1; Priemerná - 3; Vysoká - 5	externý odborný hodnotiteľ	V kritériu bude zohľadnená etapizácia zmien, celková obnova/modernizácia budovy (napríklad výmena okien, strešnej krytiny, zateplenie a pod.) - už vykonané renovácie, resp. plánované úpravy. Zabezpečenie funkčnosti investície bude posudzované prostredníctvom spôsobu a intenzity využívania priestorov predmetnej budovy a zároveň vykurovacieho telesa, telesa na výrobu teplej vody a podobne. Dôvodom je podporovať projekty, ktoré sú súčasťou komplexnej rekonštrukcie čím sa zároveň prispeje k zníženiu energetickej náročnosti budovy.
Zmena paliva hlavného zdroja tepla	10	Bez zmeny hlavného zdroja tepla - 0 Výmena zdroja tepla bez zmeny paliva – 1 bod; Výmena zdroja tepla (z uhlia na biomasu) – 3 body; Výmena zdroja tepla z akéhokoľvek paliva na plyn/elektrickú energiu / obnoviteľné zdroje energie – 5 bodov	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti.
Zníženie spotreby energie (%)	15	od 80 percentil vrátane - 5 od 60 percentil vrátane - 4 od 40 percentil vrátane - 3 od 20 percentil vrátane - 2 do 20 percentil - 1	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti. V prípade, ak merná investičná náročnosť je 0, bude pridelených 0 bodov v tomto kritériu.
Projekt riešený na území najmenej rozvinutého okresu	5	Áno - 5; Nie – 0	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti (miesto realizácie projektu). Miesto realizácie bude porovnávané k dátumu vydania špecifikácie

				činností s údajmi zverejnenými na stránke https://www.nro.vicepremier.gov.sk/ .
Počet obyvateľov v mieste realizácie projektu	10	nad 2000 obyvateľov - 1; pod 2000 obyvateľov - 5	automatické	Hodnotí sa na základe údajov zo Štatistického úradu. Počet obyvateľov bude porovnávaný k dátumu vydania špecifikácie činností.
Využitie budovy	15	5-7 dní do týždňa - 5; 4-3 dni v týždni - 3; 2-1 deň do týždňa - 1	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti.
Miesto realizácie projektu je v ORKO (merané a rizikové lokality)	20	Áno - 5 Nie - 0	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe zoznamu meraných a rizikových oblastí (Príloha č. 3 k špecifikácii činností).

Činnosť L3: Podpora zariadení na využitie slnečnej a veternej energie na výrobu elektriny

Hodnotiace kritériá L3				
Názov kritéria	Váha kritéria v %	Hodnoty kritéria	Hodnotenie	Poznámka
Investičný ekvivalent	25	do 20 percentil vrátane - 5 do 40 percentil vrátane - 4 do 60 percentil vrátane - 3 do 80 percentil vrátane - 2 od 80 percentil - 1	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti (náklady na projekt) a v projektovej dokumentácii (projektovaná kapacita výroby elektrickej energie v kW). Investičný ekvivalent = náklady na projekt v EUR/projektovaná kapacita výroby elektrickej energie v kW
Podiel krytia vlastnej spotreby objektu (stupeň sebestačnosti)	25	od 80 percentil vrátane - 5 od 60 percentil vrátane - 4 od 40 percentil vrátane - 3 od 20 percentil vrátane - 2 do 20 percentil - 1	automaticky	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti a v prílohách. Podiel krytia vlastnej spotreby objektu = projektovaná kapacita výroby elektrickej energie v kWh/ročná spotreba elektrickej energie podľa faktúry v kW
Projekt riešený na území najmenej rozvinutého okresu	5	Áno - 5; Nie - 0	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti (miesto realizácie projektu). Miesto realizácie bude porovnávané k dátumu vydania špecifikácie činností s údajmi zverejnenými na stránke https://www.nro.vicempremier.gov.sk/ .
Počet obyvateľov v mieste realizácie projektu	20	nad 2000 obyvateľov - 1; pod 2000 obyvateľov - 5	automatické	Hodnotí sa na základe údajov zo Štatistického úradu. Počet obyvateľov bude porovnávaný k dátumu vydania špecifikácie činností.
Využitie budovy	25	5-7 dní do týždňa - 5; 4-3 dni v týždni - 3; 2-1 deň do týždňa - 1	automatické	Vyhodnotenie je uskutočnené automaticky na základe dát, ktoré žiadateľ uvádza vo svojej žiadosti.